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CSONGRÁDI
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY,

Szerkesztőség:
Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét 

illető közlemények küldendők, 
'legjelen minden vasárnap reggel. 

Kéziratok nem adatnak vissza.

Előfizetési dij:
j Egész évre 4 fit — Félévre 2 frt — Negyedévre 1 frt.
1 Hirdetéseket

a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit. 
Egyes szám. ára. © kr, ''WH

Kiadóhivatal:
Schvarcz Sándor könyvkereskedése, hová az előfize­

tési- és hirdetési dijak küldendők. 
Bólyegdij minden hirdetés után 30 kr. 

Nyilttér petit sora 30 kr.

POLGÁRTÁRSAK!
Ne hagyjátok magato­

kat elámitam ! A Hock párt 
azt hazudja, hogy 300-an 
vannak. Ez hazugság és 
ijesztgetés! Mindössze 150 
szavazó van mellettük. A 
többi Szivák mellett áll! 
Szivák Imre győzelme bizo­
nyos ! Csongráavárosának 
Dr. Szivák Imre lesz a kép» 
viselője!

Választás előtt.
(S. A.) Még nehány nap — és a 

választás nagy napjára virradunk. 
Mindinkább közeledik az az óra, 
mikor ki lesz hirdetve, hogy kié nagy 
Magyarország ősrégi városának, Cson- 
grád városának mandátuma, s ezzel 
együtt el lesz döntve e sok hánya- 
táson és szenvedésen keresztül küzdött 
város sorsa, jövője.

Volt már Csongrádon képviselő- 
választás máskor is, volt elkeseredett 
harcz és küzdelem a győzelemért az 
elmúlt időkben is ; de a józan felfo­
gással és tiszta igazsággal magát úgy 
homlok-egyenest ellentétbe állító, erő­
szakoskodó párt, mint a Hock-párt, 
még nem volt. Hiszen e párt válasz­
tóinak legtöbbje nyíltan bevallja, hogy 
ők Dr. Szivák Imrét szeretik, becsülik, 
meg is választanák szívesen, de van 
a pártjában-választói között—néhány 
ember, a községi párt vezérei, kire 
haragszanak s ezért nevetséges Hü­
llőkben Szivák ellen fordulnak. Hát 
van-e a Hock-párt eljárásában józan­
ság? menthető-e szenvedélyes, vad 
haargjok és boszűjok, melynek nem­
telen kielégitése végett megtagadják 
önmagukat, sirt ásnak közös kisebb 
hazánknak, e városnak; elkövetnek 
mindent, hogy Szivákot megbuktassák!

Szép az a korteskedés, magyar 
ember természetében rejlik és nem 
lehet ellene kifogást emelni, ha az a 
tisztesség jellegével bir. De nem tisz­
tességes a kortes mozgalom akkor, 
ha a vezetőket felkorbácsolt szenve­

délyek vad haragja vezérli átkos 
munkájokban. Nem emberi munka 
már az övék, működésüket nem a 
tiszta lelkiismeret vezeti, hanem a 
lelki vakság, mely oktalanságában 
nem ismer határt!

Szabad-e egy párt vezér-embe­
reinek arra vetemedniük, hogy az 
értelmi tehetség alsóbb fokán álló 
szegény népet felbujtogassák a másik 
párt ellen !

Megegyezik-e a tisztességgel az, 
hogy a felebaráti szeretet és testvéri 
egyetértés szent igéit hirdető szegedi 
apát-plébánosnak, az Úr felkent pap­
jának beszédébe bele üvöltessenek 
felbérelt czinkosokkal *? _ I

Hiszen módjában állott a Szivák - 
párt embereinek, hogy megháborgas­
sák az ellenpárt szónokait akkor, 
midőn az Isten szabad ege alatt ámí­
tottak, rágalmaztak és hazudtak ösz- 
sze vissza mindent; de hát a Szivák- 
párt megjegyzés nélkül hallgatta vé­
gig a förmedvényeket, mert a botiá- 
nyok előidézét nem ismeri koites- 
fegyvernek, mert meg tud és meg 
akar maradni a tisztesség korlátain
belől. .

Szabad-e annyira elragadtatnia 
magát egy párt intéző elemeinek, 
hogy izgató beszédek elmondása után 
lélek-vásárlókká aljasitsák le mago­
kat, hazug mondásokkal és bujtoga- 
tással feldúlják a családi békét, ösz- 
szeveszítsék a férjet feleségével, apát 
a gyermekével, ,jó barátot a jó ba­
rátjával, testvért a testvérével és 
rokont a rokonával ? No hát ez oly 
bűnös űzelem, melyet nemcsak a tár­
sadalom ítél el, hanem elkövetői sem 
bocsáthatják meg maguknak soha e 
rút cselekményt.

De nem elégszenek meg elgyen­
gült erejűkkel. Segítséget hívtak a 
szomszéd városból. Az a nép boldo­
gító kálomista-jezsuita, ki a népbo- 
londitó szerepre készen áll, ide is 
áttolta rokoszenves ábrázatát, hogy 
itt is izgasson, élessze a felbőszültek
emberietlen haragját.

Ámbár a Hock-párt ilyen módón 
korteskedik él akar érvényt szerezni 
törekvéseinek, mi mégis a legszebb 
és biztos reménynyel nézünk a vá­
lasztás elé, mert ismerjük Csongrád 
város választó polgárai többségének

tántorithatlan becsületességét. Meg 
vagyunk győződve, hogy az örök 
pokol lángoló füzével való fenyege­
tés sem téríti el az igaz ügy kipró­
bált és megedzett bajnokait nézetük­
től, mert szülővárosunkat romlatlan 
kebellel szeretik s ezért a kis hazá­
ért, hová mindnyájunkat egy-egy rög 
csatol, hol apáink porladozó hamvai 
nyugosznak, hol élnünk s halnunk 
kell, tudni fogják mit kell tenni.

Dr. Szivák Imre az, kinek becsü­
letes, tiszta jelleméről, szeplőtelen 
hazafiasságáról széles e hazában min­
denki meg van győződve; kinek ki­
váló észtehetsége és kitartó munkás­
sága oly tündöklő erények,- hogy 
sok-sok város lelkesült örömmel üd­
vözölné őt magáénak: ő az, kire 
Csongrádvárosának oly nagy szük­
sége van, mint árváknak a jó apára.

És mert városunk választó-pol­
gárságának többsége rendíthetetlen 
sziklafalként sorakozik az igazság 
zászlója alá, erős hitünk az, hogy a 
zászló, melyet büszkén lobogtatunk, 
győzni fog!

Dr. Szivák Imre Lesz Csongrád- 
város orsz. képviselője ! !

Gyöpre magyar
Mottó :

Kántor, maradj a fa-dudánál!

A Tiszavidék múlt heti számában Egy 
Hechista aláírással ünnepi vezérczikkecske, 
s ugyanott a „nyilttér*'-ben két darab pom­
pás szellemi röppentyű érte meg szerencsés 
születése napját.

Az első kettőnek tüzes nyelvektől 
vemhezett fogantatója senki más, mint a 
hírneves irodalmi taiifórfiú, Csongrád város 
saját külön Görgeije, a helybeli 48-as párt 
kitömésre váró halálmadara; mig utóbbi 
czikkecske alatt a szent hitünk czéljaira 
készült nemzeti akol czimeres szilaj biká­
jának, ötvenes-sülyesztő György gazdának 
saját keze keresztvonyitása ékeskedik.

Bár szerzőik szellemvilágához képest 
a kedves irodalmi sziporkák lelemény s 
választékosság tekintetében egymásra lici­
tálnak ; egy dologban közös náluk az egyet­
értés— m agnaingeniaconv e n i u n t! 
— a gyalázkodó butaság furfangjával ok­
talanul mindketten reám rohannak, s ökör­
istállóban kiművelt aesthetikai müérzéssel 
köpködik a leghitványabb piszkolódásokat.

Történik pedig mindez lapunk 2-ik 
számából „ A g ár d a*' czimen ismert közle­
mény érthető hatása alatt.

Annak előre bocsájtása mellett, hogy
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a művészileg rajzolt gárda megörökítésé­
hez részemről egy árva tollvonás­
sal sem járultam, s igy a szemér­
metlen rágalom nyilaival sérthető sem va­
gyok : elég annyit kijelentenem, hogy a 
„Tisza vidék“ 3-ik számában hemzsegő 
hazug ráfogásokat és arezátlan szemtelen- 
kedést mindkét oldalról a leghatározottab 
ban visszautasítom, s Kuklics Györgyöt és 
Sóhlya Antalt mind addig, mig a nyilván­
valóig személyemet illető ok nélküli meg- 
hurczol.ósért engem a polgári becsület sza­
bályai szerint meg nem követnek, — tisztes­
ségtelen embereknek fogom tartani !

ti ezzel a dolognak egyéniségemet 
illető érdemi részével végeztem is.

Midőn azonban napnál világosabban 
áll előttem, hogy nevemnek mosdatlan szájú 
kortesek által a választási harczba keverése 
nem egyéb gálád cselfogásnál: fönnmarad 
részemre a kötelesség, hogy a könyörtelen 
igazság világításában mutassam be azokat, 
kik rám ée pártunk ellen a legaljasabb 
hazugságok ádáz fegyverével rontanak.

Megvallom őszintén: nem szívesen 
teszem, ti midőn aggodalmaimmal számot 
vetve mégis előlépek, cselekszem egyedül 
azért, mert ón a tolinak hatalmát nem hét­
köznapi botrányok fölidézésére adott erőnek 
tekintem, mint a Tisza vidék népbolon- 
ditó írástudója, de igenis a fölvilágosult, 
egyenesielkü, becsületes meggyőződés köz­
vetítőjének azok szivéhez, kiket a buta 
esztelenség szószátyárjai, a kendőzött go­
noszság farizeusai inegnyergelni akarnak.

Hogy az igazság kimondása e derék 
uraknak sajogni fog, — azt én nagyon jól 
tudom; s föltételezem róluk, hogy miatta 
akár be is törik a fejemet. Ez azonban a 
a dolgon nem változtat. Véges ember el­
múlhat, de az élő eszme, az igazság, idők 
vegéig fönnmarad. Rablók el nem lophat­
ják, tűz föl nem emésztheti, — lelketlen 
pap, tudatlan kántor el nem földelik soha!

8 a* igazság kimondásának kötelessége 
késztet arra, hogy első sorban a „Tisza- 
vidék“ garaboncziásával foglalkozzam.

Az a fülsértő hang, mely „A d a n d á r“ 
tizimű czikket a tisztelendő lap élére 
méltóvá avatta, önkénytelen is a hosszúfüles 
időjóst varázsolja elénk, s a h a n g után 
indulva egyszerre rájövünk, hogy i g y meg­
szólalni csak is a parochial zabszalmán 
tengődő — kántor képes!

Ha a sorok közt rejtve bujkáló szel­
lemszikrának heve égeti agyunkat; az 
idézetek tárházának rengeteg tudása bilin­
cseli le elmünket, — vajh’ kire gondoljunk, 
ha néni a mi érdemekben megőszült, glóbus- 
idomitó, szerény — agg tudósunkra ?

ti ha figyelemre méltatjuk azt a hason- 
lithatatlan bölcseséget, mely az élettapasz- 
talasok approbált tanácsaival kedveskedik,
— nem a jubilált paedagogusnak jóságos, 
szelíd arcza tekint-e belőlük reánk ?

Ha finomult aesthetikai érzékkel, a 
gyakorlati muértó apparátussal élvezzük a 
stylus kiváló szépségeit, s az előadásnak 
íiiíbemászó melódiáját, -— másokra sejtvén, 
nem volna-e gondolatunk hálátlan és sértő
— a zeneköltő fa-dudásra..

ti ha látjuk a „mottó“ parányi 4 so­
rában megnyilatkozó hamisítatlan őserőt, 
milyet a jókedvű Isten csak egyetlen földi 
masának adhatott: kérdem, óh lehet-e ez 
mas, mint a mi — rigmus-vetélő Tyrtae- 
tisunk ?

S midőn a" 48-as körnek honfiúi ér­
demekben gazdag elnökéről szóló dithy- 
rambokon elfásult lelkünk föliángol: kit 
keressünk a babórosztó irodalmárban, ha 
nem önönmagát a cs. kir. muszkavezető 
sziksós nemest, a hazafiui erények tün­
döklő mintaképét, kinek hal vállán egy­
kor Kossuth jobb keze nyugodott! . . .

h"1 kire gondoljunk a saját gyerme- 
111 ők ét fölfalui készülő mythologiai hősben, 
na nem a mi disz... no, nem mondom 
ti eh kimondom ! — a mi díszes nyelvű 
Marindánkra, a ki félszázados közéleti sze­

replése alkonyán minden évről 365 meg­
szolgált fiaskó kudarca miatt ostromolja a 
villámszóró eget ?

No de utoljára, mert száz szónak is 
egy a vége: Tolláról a madarat, -hangjáról 
a . . . . kántort! Beszéljünk illát egész vi­
lágosan !

tiohlya Antal ur, mint macska az 
esőt, kiérezte, hogy a ,A gárd a“ Írója 
rajtam kívül más nem lehet. Honnan me­
rítette ezt a meggyőződését, kutatni nem 
szándékom. De hogy állítása — bár az ellen­
kezőt is büszkeségemnek tudnám, — telje- 
jesen alaptalan, csak ismételni vagyok 

I kénytelen. Mert a dolog úgy áll: ha a hely­
beli, vidéki, vagy néha napján a fővárosi 
lapok egynémelyikében is Csongrádiul szóló, 
helyesírási hibákkal s Krisztus előtt lom­
tárba került gondolati!czamokkal teljes, egye­
bekben ürességtől kongó, száraz, élvezhe­
tetlen, de mindannyiszor czélzatos hazudo- 
zásokkal gumírozott közleményre akadunk, 
mérget vehetni rá, hogy azoknak (álnév 
alá burkolt) beküldője a „Paedagogiai j 
Szemlé “-ben 40 forintokért megjubilált 
csongorádi kántor, mivelhogy

Tejfel, tűrő, vaj, író,
Sóhlya tata nagy iró ;
Tiiz-, viz-, gyász- és baleset,
0 írja meg, hogy esett. .

És Sóhlya tatának, ki véghetetlen 
dicsvágyó s a legszélsőbb komikumig hi­
valkodó emberke, az a tudat, hogy neve 
egy-egy közleménynyel kapcsolatba hoza­
tott, — ha mindjárt világos hátrányára is, — 
éppen elégséges, hogy magát, mint jubilált 
kirhordó, közöttünk a toll forgató ifjabb 
nemzedék Nestorának tekintse nemcsak, de 
föltétien jogot formáljon arra, hogy velünk 
szokott durva modorában gorombáskodjók.

Tőlünk persze, kik a vén csataló 
bakugrásain gyakorta jóizüket mosolygunk, 
távol áll, hogy az öreget komoly számba 
vegyük. Elnézünk neki sokat, mindent úgy­
szólván, s épp ennek köszönhetem jó ma­
gam is, hogy Hazafy-Veray János ur de­
rék lantos társa ma utálat tárgyának tekint (!) 
megvetéssel fordul el tőlem (!!) fekete lel- ; 
künek uevez(!) s nem alább, de teljességgel 
oda szán, a hová őt, egynémely kedves 
ezimborájával együtt már vég Kozareknak 
szerepe lett volna felfüggeszteni.

Hát van a türelemnek is netovábbja!

karóba huzni, kerékbe töretni akarta, most 
pedig a közös nyereségre nyitott politikai 
bordély szüzeinek epedő karjaiba csalogatni 
szeretné?

— Ugyan ugy-e, vén tökfilkó, még is 
hát kend az az Alvinczi ? . . .

No hát tudja meg kend érdemes Sóh­
lya Antal uram, s juttassa tudomására 
azoknak, a kiket illet, hogy azt a fél- 
félcsipejü hadnagyocskát sem a féleszű 
kántor rágalmai, sem a feszülettel kortes­
kedő pap hazudozása, sem a szent életű 
kilenczes-osztó mindenes áskálódásai, sem 
a meguyergelt György gazda oktondi sérte­
getése, sem a szőlőkapásból lett gőgös 
parasztbankárnak ójj--Ji örök szellemét föl­
idéző dühös fenyegetései, sem a lelketlenül 
fölhajtóit, alávaló módon tévútra vitt sze­
rencsétlen nép zajongása — nem tartják 
vissza attól, hogy az igazságot bárkinek 
a szeme közé vágja.

Különösen tehát önnek, ki a liosszu- 
füliiek természetes adományai birtokában 
annyira ért az i d ő j ó s 1 á s és gon­
dolatolvasás ördögi mesterségéhez, 
tanácsos erről soha meg nem feledkeznie !

Ha hosszú 70 esztendő alatt korpával 
megtömött fejelágya benőni nem tudott, 
midőn fél lábával már a gödör szélére lé­
pett, szívleljen meg legalább az életalko­
nyán egy jóakarata bölcs tanácsot:

Tegye le ön reszkető kezéből azt a 
tollat, — melynek forgatására hivatva soha 
sem volt; lépjen le az irodalmi és poli­
tikai élet színpadáról, melynek Paprika 
Jancsi szerepét már úgy is végig játszotta; 
térjen magába, sz nja-bánja meg azt a 
véghetetlen sok hazugságot, mit életében 
elkövetett; csücsüljön meg szépen a khó- 
ruson s Isten dicsőségére maradjon mindétig 
— a fadudánál!

Ezt tanácsolja önnek :
Tnry István.

Újdonságok.
január 24.

Mig a vén csuvikot természetes buta­
ságainak korlátúi közt huhogni láttam, nem 
volt hozzá szavam ; midőn azonban a pol­
gári kör szeplőtlen előéletű korteseinek 
köpönyegforgató gárdájában a legarczátla- 
nabb hazugságok s legpiszkosabb rágalmak 
terjesztésével akarja a tiszta becsületet 
bemocskolni, kénytelen vagyok egész az ö 
szellemi színvonalára helyezkedve kérdeni:

— Hát, hazaáruló vén tillinkós, — 
kend az az Alvinczi ? .

—- Kend az, a ki a muszkavezetés 
utján szerzett nemesi érdemek magaslatá­
ról az egyszerű, becsületes munka embe­
reit pökhendi módra lenézi'?

— Kend az, a ki a szabadelvű 
polgári körrel politikai vadházas-

p árinak törvénytelen
szent atya ke-

ságra lépett 48-as 
korcs magzatát a szelidlelkü 
resztvizére tartotta?

— Kend az, a ki repedt sarkú béres 
kölyökből — Isten különös kegyelme foly­
tán — prémes bundához jutván, ma a szegény 
hajós nevét csak maró gunynyal veszi taj­
tékzó szája szélére ?

— Kend az, a ki a politikai kamélou- 
ság minden színváltozásait megjátszotta, s 
ma mégis másoknak erkölcsi oktatást adni 
vakmerő ?

— Kend az az öntelt nevelésügyi ka- 
paczitás, az a saját költségén megserlege- 
gezett fűzfa-poéta, a kinek tudományos dol­
gokhoz éppen annyi köze, mint bagoly­
nak az A ve Máriához ?

— 8 kend az a véres szájú 
csörgető, a ki még Csatár alatt a

kolomp-
zsidókat

— 20.000 frtos adomány. Mint meg­
bízható forrásból értesülünk, az egyesült 
ellenzék csongrádi végrehajtó bizottsága 
20.ÖÜU (Húszezer) forintot kapott kezeihez 
oly czélból, hogy azt olyan munkás embe­
rek között ossza ki, kik télen semmiféle 
munkával nem foglalkoznak. A „párt.“ azt 
határozta, hogy ezen összeget a földmunká- 
latokkal foglalkozó kubikosok között fogja 
szétosztani, mivel azok télen át nem dol­
gozhatnak. — Az összeg ünnepélyes kiosz­
tását f. hó 24-én, azaz ma vasárnap délután 
2 órakor a „polgári kör“ helyiségében fogják 
eszközölni. Őszintén gratulálunk a nemes 
szivü adakozónak!

— Egv rakonezátlan káplán. Midőn 
Ivánkovics János apát-plébános ur, a sze­
gedi II. kerület kitűnő tehetségű szabadelvű 
párti képviselőjelöltje a város közházának 
udvarán beszédét tartotta, Bajcsy Gábor 
helybeli róm. kath. káplán azon vakmerő­
ségre vetemedett, hogy 20 — 30 felfogadott 
kubikost felizgatva, azokkal együtt bele­
ordított az apát úr beszédébe. De mivel 
sem a szamár orditás, sem a kutya ugatás 
nem hallatszik fel menyországba, hát a 
káplán ur és társainak vad ordítása is el­
hangzott a légimben a nélkül, hogy akár 
emberben, akár lóban kárt tett volna. Az 
egészben csak az a sajnálatos, hogy ezt 
oly egyén tette, ki magát müveit embernek 
meri nevezni. Mindazáltal meg vagyunk 
győződve, hogy lesznek, a káplán úrhoz 
hasonló egyének, a kik helyeselni fogják a 
káplán u; eljárását, sőt mérget vehetünk 
rá, hogy a „Tiszavidék“ czimü lapban még 
dicsőítve is íesz ezen piszkos eljárásáért. 
Különben oly arezátlan plébánosnak, mint
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Hegyi Antal, csak ily rakonczátlan káplánja 
lehet. Gyönyörűséges egy pár firma !

Kilmtozott lelkipásztor. Ugyan 
csak Hegyi Antal szelíd természetű lelki- 
pásztorunkkal esett meg a történet, hogy 
midőn Róka Bábával a tanyák között ko­
csizott egyik tanyáról a másikra, hogy a 
tanyai szavazókat valahogyan megnyerje 
Hock részére, történetesen egy olyan gazda j 
tanyájára vetődött he, kinek feleségét egy 
Ízben minden ok nélkül a templomban meg­
rugdosta. Amint meglátta a gazdaszony ló­
természettel megáldott lelkipásztorunkat, 
felkapott egy kormos szénvonót és azzal 
fogadta a hívatlan vendéget. Szent atyánk 
nem vette tréfára a dolgot, hanem azonnal 
kereket oldva, elkezdett futni. De mivel na­
gyobb tekintély okáért reverendába volt öl­
tözve, lába megakadt a csuhába és a fagyos 
szántáson hasra vágódott. E közben a me­
nyecske utói érte és a plébános ur püspök 
falatjára vagy hármat rá húzott. Hegyi An­
tal azonban, mintha semmi sem történt volna, 
másnap reggel bejelentette a Hock pártnak, 
hogy a tanyák között 20 választót esküd te tett 
a Hock zászlajára. Mert hiszen a szent atya 
karvaly ábrázata már pirulni sem képes 1

— Artézi kút. Csongrád város kö­
zönségének régi óhaja jutott a megvaló­
sulás stádiumába, midőn vármegyénk köz­
gyűlése az ártézi kút építésére vonatkozó 
községi határozatot helyben hagyta. A vál- j 
lalkozó, Mayer szegedi mérnök, a kút fúrás- j 
hoz szükségelt fatorony felállítását a piacz- j 
téren már megkezdette s annak elkészültével ' 
a kút fúrást, a jövő hét elején akadályta­
lanul meg lehet kezdeni. A vállalkozó mér­
nök, a ki különben kitűnő geológus, reméli, 
hogy a szentesi ártézi kút vizéhez hasonló 
forrásvizet 235—250 méter mélységben meg 
fogja találni s a kút fúrását 40 nap alatt 
befejezi.

— Hegyi Antal mint kereskedő 
S z i 11) e r János ur, a „Tisza.vidék* szer­
kesztője, a ki néhány héttel ez előtt még 
oly hűséges képét szokta nyújtani szelíd 
lelkű plébánosunk apostoli áldásos műkö­
désének, a főszolgabírói hivatal, mint első 
fokú iparhatóságnál Hegyi Antal ellen fö­
lötte érdekes pert indított, melynek kimene­
tele elé részünkről is a legnagyobb kíván­
csisággal tekintünk. Szilber János ur, a ki 
tudvalevőleg könyvkereskedő és könyvkötő 
mester, nem csekély megütközéssel tapasz­
talta már évek óta, hogy a nála raktározott 
„Rózsafüzér“, „Orgonavirág“, „Szent Csa­
lád“, „Krisztus Atyafisága" stb. imaköny­
vek. naptárak és diszes olvasók iránt a 
kereslet és vételkedv annyira megcsökkent, 
hogy áruit a legnagyobb kínálat mellett 
sem igen tudja értékesíteni. A váratlan 
fnrdulat utoljára is arra ösztönözte t. kol­
légánkat, hogy a dolognak végire járjon, a 
mi neki teljesen sikerült is, mert miként 
említett beadványában elmondja, szer1' 
atyánk a templomi szószékről szokta hirdető , 
hogy nála olyan olvasók kaphatók, melyek 
a Krisztus tányérjában lettek megforgatva, 
az imakönyvek és naptárak közül pedig 
csak azok jók, melyek tőle szereztetnek be, 
szóval derék lelkipásztorunk, a „szűz öz­
vegyek“ pátronusa, nemcsak kortestanyává, 
de kereskedők barlangjává is tette tem­
plomunkat s a kérdéses tárgyakkal már 5

év óta iparszerüleg űzött rendszeres keres- j 
kedést folytat a nélkül, hogy erre iparenge- ! 
délyt szerzett volna, és pedig mint Szilber 
ur mondja: „világosan oly ezélzattal, hogy 
telhetetlen papzsákját a jogosult iparüzők 
érdekeinek rovására teli tömhesse!“ Szil­
ber ur kártérítési követelése kerek szám­
ban —■ 1000 frt.

— Sorshúzás. A folyó évben állítás | 
alá eső, 1871-ben született hadköteles ifjak 
sorshúzása tegnap d. e. ment végbe a vá­
ros közházánál. Az állítási lajstrom adatai 
szerint az említett korosztályból Csőn- | 
grád város 239, Kistelek 71 s Csany köz­
ség 20 hadkötelest állít sorozás alá.

— Egy tolakodó lelkipásztor. Hegyi 
Antal galamb-szleidségű szent atyánk Hock 
János érdekében-házról-házra jár kortes- 
kodni, sorba veszi a választók házait suhaj- 
tárjával, Bába Rókus vázlatrajz gyártó pol­
gártársunkkal és a választókat saját házuk­
nál igyekezik megnyerni mindenféle ámítás- i 
sál és a „szabadelvűpárt,“ valamint annak | 
jelöltjének: Dr. Szivák Imrének rágalmazá- ' 
savai.Legtöbb esetben azonban megesik rajta, 
hogy egyszerűen elutasítják. Ha pedig sike­
rül neki egyik-másik, a nélkül is gyenge lábon 
álló, és korlátolt észjárású választó polgárt 
alaposan elámitania, akkor nyomban kiveszi 
nadrágja zsebéből a feszületet és az illetőt 
megesketteti a feszületre, hogy szavazatát 
Hockra adja. Másnap azután az, „Egyetér­
tés“ rendes levelezője, a 48-as párt halál- 
madara, Csongrádnak kegyes jóltevője és 
templomunk fő-fő éneklésze megírja, hogy 
a „Szivák-párt“ veszteget, itat, etet, és 
Dr. Cicatricis főszolgabíró házról-házra jár 
korteskedni . . .

— Por hintés. Régi kopott fegyver 
az. melyet a „Hock párt“ használ a „Szí- 
vák-párt“ ellenében. Úgy látszik, hogy a t. 
Hockista urak a nemzet legnagyobb dema­
gógjától, Csatár Zsiga bátyánktól kapták 
örökbe. Folytonosan azt hangoztatják, hogy 
azon esetben, ha Hock János lesz a képvi­
selő, hát akkor az adó kevesebb lesz és 
az ártéri terheket majd az ország lógja 
nyakába venni. No hát aki az ilyen hitvány 
ámításoknak hitelt ad, az vagy agylá­
gyulásban szenved, vagy elfogult annyira, 
hogy nem érdemes még a telvilágositó szóra 
sem. Hiszen volt már városunknak minden­
féle elvű képviselője, pl. ott volt előizben 
Éder István, aki az úgynevezett „balközép“ 
párthoz tartozott, ugyanahhoz a párthoz, 
melynek örökébe most az úgynevezett „nem­
zeti párt“ lépett. Volt a 48-as és független- j 
ségi mint Csatár Zsigmond. Volt minisz- j 
tér képviselőnk : Órdódy. Volt kormánypárti 
képviselőnk és mit tapasztaltunk: azt, hogy 
az adó, a trafik, a bélyeg csak megmaradt 
és meg is fog maradni, akar 48-ast, akár nem 
zeti pártit, akár kormánypárti képviselőt 
küldünk fel a parlamentbe. A külömbség 
az, hogy egy olyan egyén, mint Szivák, ki 
a kormánnyal jó viszonyban van, számtalan 
bajainkat sokkal inkább képes enyhíteni, 
mint egy olyan egyén, aki a kormánnyal 
ujjat húz. Hát azt elhiheti-e valaki, hogy 
majd az ország összes községei el fogják 
válalui az ártéri terheket ? Bizony azt nem 
fogják ! Mert hát az egész tiszavölgyét csak 
60 egyén képvise l az országgyűlésen. A 
többi 380 részint Erdélyből, részint a felső- 
vidékről való, részint, tűi a dunai kerületeket 
képvisel. Hát. akik azt hiszik, hogy az a 
többi 380 képviselő majd önkényt elvállalja 
a Tiszavölgy 25 millió adósságát, azok: 
kötözni való bolondok. A kik pedig az ily 
hazugságokat erjesztik, azok meg — rossz

lelkű, hitvány uópámitók, kik nem érdemel­
nek mást, mint azt, hogy kikorbács óljai 
őket a határból. Szivák Imre kivitte azt 
hogy a kormány már eddig másfél milli 
ártéri terhet elengedtetett. De csak is azér 
volt képes ezt tenni, mert a kormánnyá 
jó viszonyban van. Mi lesz akkor, ha : 
választók elhagyják magokat ámítani é 
Szivákot el ejtik ? No hát az esetben, min 
den ártéri birtokos koldus-botra jut. Mei 
hiszen Hoek úr jó szónok ugyan, de a. 
ártéri ügyekhez anyit ért, „mint hajdú a 
harangöntéshez.“ De mi lenne akkor, ha 
a Hock János ur pártja, a „nemzeti-párt“ 
többségre jutna ? Hiszen a „nemzeti-párt“ 
az, mely az ország összes hivatalnokainak 
a fizetését majd még kétszer annyival szán­
dékozik felemelni, mint amennyivel most az 
adott sanyarú viszom ok közt kénytelenek 
megelégedni. Hiszen akkor az ország költ­
sége 10 millióval emelkednék. Bizonyosak 
vagyunk benne, hogy azon esetben, ha 
Hock János ur lenne a képviselőnk, egy 
év múltán átokkal és szitkokkal illetné 
városunk adófizető közönsége mind azok 
nevét, kik szavazatukat Hoek urra adták. 
Mind ezeket figyelembe véve, bátran kiált­
hatjuk: Le a népámitókkal! ,Le a porhin- 
tőkkel! Le Hock Jánossal! Éljen Dr. Szivák 
Imre, Csongrádváros képviselő-jelöltje!

— Vizes ürge. Ki lenne más, mint 
Rókus polgártársunk, a ki teljes életében 
komoly munkával sohasem foglalkozott. Pa­
raszt ember létére sem az eke szarvát, 
sem a kaszát és kapát kezébe nem vette, 
hanem úgy élt meg és úgy szerzett vagyont, 
hogy ide oda szaladgált, mint a „vizes ürge“ 
Majd mint kontár mérnök, majd mint vőfény, 
majd mint zugirász, majd mint búcsúi elő- 
énekee, majd mint községi elöljáró, katopa 

I felszabadító, katona quartólyozó, rét felosztó, 
lánczhúzó, násznagy, templom-szolga, ide- 
oda szaladgáló, kasza-kapa kerülő egyén 
volt. Majd mint kormánypárti, majd mint 
48-as, majd mint nemzeti párti kortes és fel­
fogadott hazudozó ússza keresztül az élet 
fáradalmait. Hát ez a tisztes férfin Ivánko- 
vics János apát plébánosra azt hazudozta a 
népnek, hogy az tulajdonképen nem is pap, 
hanem reverendába öltöztetett színész. No 
hát Rókus bácsi, maga meg nem tisztessé­
ges ember, hanem egy felfogadott hazug ! 
Méltó szolgája és tanítványa Hegyi Antal 
plébánosnak, ki egyebet sem tesz, mint 
folytonosan hazudozik, ámít és tolakodik. 
Öleljék meg egymást és csókolják meg egy­
más mocskos ábrázatát.

— Erőszakos papi korteskedés. 
Hogy az ellenpárt mily végletekig menő és 
a legvakmerőbb törvénysértő eljárást követi 
el Hock páter érdekében, igazolja azon 
szomorú tény, miszerint Hegyi A. plébános 
egy helybeli előkelő állású polgárnak meg- 
izente, hogy ha Hock páterre nem szavaz, 
kitéteti a templomból az illető által saját 
költségén és a templomnak adományozott 
kegydíj mellett felállított székét. Vájjon 
Összeegyeztethető-e a plébános ur ezen kor- 
tesfogást papi állásával és a politikai szent 
meggyőződés tisztességével ; kérd­

jük mi! ?
— Uj vasúti megállóhely. Mint biz­

tos forrásból értesülünk, az államvasutak 
igazgatósága vasútvonalunknak a „Szent 
Imré“-ről nevezett tanyai iskolánál fekvő 
részén, a körzetbeli tanyai lakosok érdekei 
szempontjából, f. évi március hó elejével uj 
megálló helyet fog létesíteni.

•4 el-dL&l.
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Mért lett az „öreg iiru 48-as?
~ Adalékok a világtörténelemhez, —

Kovács Kis Péter, György gazda és 
a nemzet nagy kántora, városunk e 
kiváló ióltevüje, 333 tb. ezim tulajdonosa, örö­
kösen jubiláló szeretve tisztelt volt munkatársunk, 
azon egyének, a kik sem az egyik, sem a másik 
párt előtt nem számítanak ; a kik Csongrádváros 
közönsége előtt komoly számba egyáltalán nem 
jönnek

K. Kis Péter nem szeret ugyan dolgozni, de 
azért a magyarokat pártolja, mint azt annak ide­
jében nyilvánosan kijelentette.

György gazda, hogy kit pártol, azt eddig 
senki sem tudta megmondani, még a legbizalmasabb 
barátja sem. Meggyőződése alá van vetve a 
holdjárásnak. A nemzet nagy kántora, a ki a kán­
tori czimet restelli, mert magát „ főének I ész"-ne k 
írja alá (azért-e, mert itt „aléneklész" nincs, vagy, 
hogy az izraelita kántortól, Lichtenstein bácsitól 
meg akarja magát különböztetni?) 48-as és függet­
lenségi volt már akkor is, mikor a 48-as és függet­
lenségi párt még nem is létezett

Irányi Dánielt nem kevesebb, mint 4 évvel 
előzte meg.

Mert a 48-as és függetlenségi párt csak 1867- 
63-ban keletkezett, ö pedig már 1864-ben kijelen­
tette, hogy a Habsburg ház egy tagját sem tűri

meg Magyarország trónján ; nóta bene azért, mert 
1864-ben sikertelenül c silókéit még akkoriban 
Austria császárjánál oly czélból, hogy neki és 
törvényesen leszármazó örököseinek a magyar 
nemességet „S z i k t a v i" elönévvel adományozni 
ne terheltessék. Kérvényét azzal indokolta, hogy 
1848 ban a magyarok által az osztrákok elleu 

. táborim szállásra kényszeritettvén. az osztrák tisztek­
nek kiváló szolgálatokat tett. 0 Felségének pedig 

j ezen alaposan indokolt kérvényére mit sem méltóz- 
tatott határoznia, sőt mi több, a kérvényt, mivel 
bélyeg nein volt rajta, azok az átkozott,,bélyeg-falók" 
meg is leletezték.

Hát nem elegendő ok-e az arra nézvést, hogy 
egy érzö-vérzö honfi kebel esküdt ellensége legyen 
a közösügyeg kormánynak és a bélyegnek ?

Annyira tönkre tenni egy nagy férfiú merész 
képzelődéseit, mint a mennyire tönkretette Sóhlya 
tatáét a kérvényének hátlapjára vezetett azon 
végnélküli végzetes végzés, mely halál-harangként 
zúgott a kántori fülekbe :

„A bent foglalt kérelemre 0 Felségének mit 
sem méltóztatntt határoznia!"

Szörnyűség ! Így 
ismert publiczistával !

Pedig hát kántor úr már egészen beleélte 
magát abba, hogy mint újdonsült magyar nemes, 
a legközelebbi nagypénteki passiót fején sastollas 
kalpngban, s oldalán széles fringiával - mit a vágó- 
hiduál birka vérire fog mártogatni, s azt.in ráfogja 
hogy Savója! Búgén alatt Budavár visszafoglalásá­
nál forgatta meg valamelyik őse egy kutyafejü 
török bég mellében — fogja elénekelni az igaz-

hivö katholikus híveknek illendő bámulatára.
És ezek a szép álmok, mind füstbe mentek 

azzal a végzetes kabinet-irodai értesítéssel, hogy 
„Ö felségének a bent foglalt ké­
relemre mit sem m é 1 t ó z t a t o 11 há­
ti r o z u i a!"

— Dűljön romba a birodalom ! — kiáltott 
fel és öklével megfenyegette a magyar országgyű­
lés megnyitását ábrázoló arauyrámás képet.

Érős fogadást tett, hogy leírhatatlan, kimond­
hatatlan boszút fog állani.

Lesz még kántor tagja a magyar parlament­
nek ! Ekkor fogamzott meg agyában a gondolat, 
hogy Csatárt, a ki még akkor Löffelholcz névre 
hallgatott, beválasztatja honatyának.

De leginkább az esett rosszul az öregnek, 
hogy siipplcnsévcl, Kántha Jánossal, a nemesség 
kivívása reményében előre megfestette az ősi el­
mert. A művész alá is piugálta; „Feste Hantba 
János."

A nemesi czimcr valóban művészi ízléssel 
volt összeállítva. Mint az öreg ex-nemcs monda, 
Magyarország ezimer-tárában az első helyet foglal- 

bánui el egy országszerte I ta volna el
Diszitményei az öreg úr ifjúkori élettörténe-

Melyik lapra fizessünk elő ?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az
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a mely az uj évvel immár 25-ilt évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közön 
ség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsa­
sága, alapossága és sokasága, rovatainak változatossága, kitűnősége, a különböző 
olvasmányok gazdag tárháza tették népszerűvé. A kormány körében előforduló 
eseményekről az „Egyetértés“ olvasói értesülhetnek első sorban. Az országgyű­
lési tárgyalásokról a legrészletesebb, tárgyilagos hű tudósítást egyedül az 
„Egyetértés“ közöl. Bármely párthoz tartozzék is a képviselő, beszéde az 
„Egyetértésiben a legterjedelmesebben közöltetik. Ez az óriási terjedelmű lap 
egyszerre két homlokegyenest ellenkező irodalmi czélt szolgál, mert naponkint 
megtalálja benne a család, a hölgyvilág a maga szépirodalmi olvasmányát a 
világirodalom legkitűnőbb íróinak legújabb regényeiben, talál benne tarc/.aezik- 
keket legjobb ivóinktól, divattudósitást Párisból stö., u y, hogy nincs szépirodalmi 
lap, mely az „Egyetértésinek e rovatával a versenyt kiadhatna.

S ezzel szemben ott van az „Egyetértés“ nek oldalakra terjedő politikai 
és közgazdasági része, mely megbízhatóság, komolyság és jói-rtesültség tekinte­
tében utolérhetetlennek van elismerve a magyar sajtóban. Egyis legfőbb érdeme 
az „Egyetértésinek, hogy az események ösmevtetése körül suba semminemű 
tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s miül teljesen független lap fölötte 
áll minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban leg­
nagyobb terjedelmű országgyűlési tudósításainak is mindenkor a párttekinteteken 
felülemelkedő részrehajlatlanság szerezte meg a közelismerést, mely abban nyilvá­
nul, hogy az „Egyetértés“ olvasói között minden pártból találunk híveket.

Az „Egyetértés“ gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A 
magyar kereskedő s gazdaközönseg, az iparos és vállalkozó nem szorul többé 
idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak 
bőségével a többi lapok már föl sem veszik a versenyt. — A kereskedő az 
iparos S a mezőgazda két évtized óta tudja már, hogy az „Egyetértés“ ’ben 
mogta álja mindazt, a mire szüksége van, s e mi tt az „Egyetértés“ ma már 
nélkülözhetetlenné vált, mint a hazai kereskedelmi-, ipar- és mezőgazdasági forga­
lom magyar nyelvű vezérlapja. Üzleti dolgokban az „Egyetértés“ a legjobban 
informált lap Magyarországon.

A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelem­
ben közlött bő tudósításokon kívül végre csak az „Egyetértés“ 3 specziális 
rovatát említjük meg, melyek országos hírre tettek szert. Ezek : az Irodalom 
a Tanügy Óa a Mezőgazdaság, melyek mindegyike egy-egy szaklapot képes’ 
pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és hitelesen 
akar értesülni, fizessen elő az

„EGYETÉRTÉS“™,
melynek előfizetési ára : egy hóra 1 frt 80 &«*., negyedévre 5 frt s egy évre 
20 frt. Az előfizetési pénzek, az „Egyetértés11 kiadóhivatalába küldendők. Mutat­
ványszámokat a kiadóhivatal kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és | Az „Egyetértés“ kiadóhivatala :
kiadótulajdonosa : | Dalszinház-utcza 1. szá m.

( SAV OLSZR\ LAJOS. | (Az operaházzal szemben.)
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téböl kerültek elő.
Kívülről egy paizs, melynek fehér mezejében 

egy pióczás tó a majsai széksós-tavat ábrázolja. 
A tó partján egy félmeztelen koldus ül, a kinek 
hátáról izmos borbély legény egy lópióczát akar 
leszakítani, de bármennyire húzza-vonj a is, kinyújtja 
ugyan, de nem képes sem el-, sem leszakítani. Kö­
rülötte ez a jelmondat áll: „Ne hagyd magad 
Schlésinger!“

A paizs tetején öt ágú korona, melynek kö­
zépső kimagasló gombján a tudomány jelképe : egy 
bagoly ül

A paizs jobb felén hárompapos temetést 
ábrázoló kép s az öreg űr búcsúztatóiból a magyar 
költészet öröklő remeke :

„Midőn a vízbe fulladtál, jaj be sokat ihat­
tál !“

Tudvalévöleg az öreg úr ezt a búcsúztatót 
zengette cl egy 16 éves vízbe fúlt leányzó ravata­
lánál.

Erre a versére még máig is büszke.
Képzelje el mármost a t. olvasó, hogy meny­

nyire bánthatta a közhaza dicső polgárát s Cson­
grádváros érdemes jóltevöjét, kérvényének hátlap­
jára vezetett az a bizonyos végzés : „Ö felségének 
a bent foglalt kérelemre mit sem méltóztatott hatá­
roznia !“

Most már tisztába lehet a t- olvasó azzal is, 
hogy mért lett az „öreg úr" olyan véres szájú füg­
getlenségi és 48-as ? !

Mi azonban azt is tudjuk, mért rúgta farba 
az annyira kiabált 48-at, miért adta föl eddig oly 
igaz meggyőződésből vallott elveit?

Ha oly kiváncsi rá a t. olvasó, azt is meg­
súgjuk :

azért, mert az „öreg ur" csak szinlcg volt 
48-as, valósággal azonban mindig az ultrauiontán 
zászlónak volt alattomoskodó katonája!

Felelős szerkesztő : ÉDER. JÁNOS- 
Kiadó lap-tulajdonos: SCHWAR.CZ SÁNDOR.
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Csongrúd, 1892. Nyomatott Schwarcz Sándor könyvnyomdájában.

Fontos találmány gyengeség ellem

"FÉRFI
A cs. és kir. s/,ab. Potentator-ral 
gyógyulhatnak férfiak rögtön, tar­
tósan és utóbajok nélkül, még 
oly esetekben is, hol semmi sem 
használt; még több évi gyengült 
vagy elvesztett erő is helyreál- 
littatik (külsőleg észrevehetetlen, 
garantirozott ártalmatlan, izgalom 
nélküli, kellemes gyógymód.) Hi­
res tanárok elismerő nyilatkozatai 
legmelegebb orvosi ajánlások és 
az alaposan kigyógyultak ezernyi 
hálairati érdek nélkül tanácsol­
ják a cs. és kir. szab. Potentáton 
alkalmazássá!. Maradandó ered­
mény. A küldés és csomagolás 
diskréczióval. Tartalom és szár­
mazás felismerhetetlen. Dl*. Alt* 
mann Károly, Wien, VII., Maria- 
hilfstrasse 70. sz. Felvilágosító 
röpiratok kívánatra ingyen és 
bérmentve küldetnek.
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